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iennálló jog helyes megértése és továbbfejlesztése szem-
pontjából. Hasznos szolgálatot tett szerző a jogtudomány-
nak, mikor alapos történeti, okleveleken és egyéb történeti 
emlékeken és kútfőkön alapuló kutatás után a kormányzói 
méltóság és hatáskör fejlődését, történetét megírta a ma-
gyar alkotmányjogban. A királyi szék megüresedése, a ki-
rály kiskorúsága vagy a király távolléte miatti kormányzó-
ság eseteit egyenkint tárgyalja a kormányzói méltóság jel-
lege és hatásköre szempontjából és ennek alapján teszi meg 
részben kritikai megjegyzéseit a jelenleg hatályos, a kor-
mányzó méltóságát és jogkörét szabályozó törvényekhez. 

Sz—i. 

Dr. Sártíy Andor: Magánjogi alapismeretek. A z á l ta lános mű-

veltséghez, sőt a szükségszerű tudnivalókhoz is hozzátartozik a 
magánjog ismerete, mégis sem az iskola, sem jogirodalmunk 
nem vesz azon természetes feladatáról tudomást, hogy a ma-
gánjognak (beleértve a forgalmi jogot is) olyannyira szükséges 
alapismereteit megadja. Igaz, hogy az élet iskolai oktatás nél-
kül is többé-kevésbbé mindenkit rászorít a magánjog megisme-
résére, azonban a még oly művelt laikusnak is ezen ismeretei 
egészen rendszertelenek maradnak, és igen sokaknak drága tan-
díjat kell fizetniök azon ignorantía juris-ért, amellyel senkisem 
védekezhetik. 

Szerző műve a magyar jogirodalom szóbanforgó mulasztás-
sát nagy mértékben pótolta és jóvátette.__Könyve~~á~~l«íltuszmi-
niszterium megbízásából—az—iskoTánkívüli népművelődés céljára 
Jródottr-és-erré^kiválóan alkalmas. is, mert világos okfejtésü, 
eleven stílusu, az érdeklődést mindig ébren tartó. Egyszerű fo-
galmakból, gyakorlati példákból indul ki, és bátran állítom, 
hogy az olvasó tételes magánjogunk elemeit minden fáradtság 
nélkül ismerheti meg e kurzive olvasható könyvből. Ez pedig 
nagy érdem, mert amikor a szaktudomány a nem szakemberek 
közé leszáll, valakinek fáradnia kell: vagy a szerzőnek, vagy 
az olvasónak. Minél többet fárad a hozzáértő szerző, annál ke-
vesebb fáradtsága lesz az olvasónak. A könyv minden egyes 
lapja azt igazolja, hogy itt a fárasztó munkát derekasan elvé-
gezte a szerző. 

Az iskolánkívüli népművelődésre írt ezen könyv iskolai ta-
nításra is kiválóan alkalmas. A középiskolák utolsó osztályá-
ban ideális tankönyv lehetne. Mint ahogy az emberi egészségre 
vonatkozó alapvető tanításokat is be kellett vinni a középiskcf-
lába, úgy a magánjog oktatását is. A magánjogi alapismereték 
középiskolai tanításáért folytatandó küzdelemben nagy erősség 
a szerző munkája. Fel kell hívnunk a kultuszminiszter figyel-
mét arra, hogy tegye a középiskolák- utolsó osztálya szántára 
rendes tantárggyá a magánjogi alapismereteket, az egészén, 
kitűnő tankönyv készen áll e célra. Dr. Balla Ignác> /• 


